

# La exploatarea Lupeni, a sosit de curând din U.R.S.S. o nouă cantitate de lămpi electrice pentru mină

La exploatarea carboniferă Lupeni au sosit de curând din U. R. S. S. noi lămpi electrice portabile pentru mină.

Lămpile electrice portabile aduse din Uniunea Sovietică, au calități mult superioare lămpilor electrice importate din Apus, întrucât sunt puse în funcțiune până acuma în mânăle Văii Jiului. Ele pot fi folosite la locuri de muncă dintre cele mai grele. Muncitorii subterani pot lucra cu multă ușurință întrebuințând lămpile primite din Țara socialismului. Ele sunt prevăzute cu o centură rezistentă, care încinge nășterul, iar reflectorul legat cu un cablu solid și bine izolat poate fi purtat cu multă ușurință.

Întâi, de pilda pe zidarul Tikos Petru. El lucrează la repararea unui puț din mina Lupeni, în condiții grele de muncă.

Înainte, pentru a putea lucra, era necesar ca un alt muncitor să-i fiină lampa de siguranță cu benză, spre a-i lumina punctul de lucru. De când folosește lampa electrică din U. R. S. S., tovarășul Tikos Petru lucrează mult mai ușor. Lampa e legată de mijloc iar muncitorul cărui înaintea îi lumina locul de muncă cu o lampă oche, poate să efectueze alte lucrări productive.

Așfel, lămpile electrice pentru mină sosite din Uniunea Sovietică sunt de un neprețuit ajutor pentru minerii din Valea Jiului în lupta pentru asigurarea minărilor și îndeplinirea și depășirea programului de cărbuni prevăzut de Plan.

N. GARBOVEANU  
corresp. vol.



# Zori Noi

ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

## Telegrama adresată de C.C. al P.M.R. Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar cu prilejul încelării din viața a lui Gheorghii M. Dimitrov

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român este adânc sâdăuit de înțelegerea din viața a tovarășului Gheorghii Dimitrov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria și Secretar General al Partidului Comunist Bulgar. Partidul Muncitoresc Român și oamenii muncii manuale și intelectuale din Republica Populară Română alături de oamenii muncii din întreaga lume, împărtășesc marea durere a poporului muncitor din Republica Populară Bulgaria. Dolul poporului bulgar la moartea celui mai iubit fiu al său este și dolul poporului nostru ca și al întregii omeniri progresiste. Memoria tovarășului Gheorghii Dimitrov, discipol credincios al tovarășului Stalin și neînfricat luptător al clasei muncitoare, simbol al luptei contra fascismului și imperialismului, zidilor al socialismului în

Republica Populară Bulgaria, va rămâne neștersă în rândurile oamenilor muncii din țara noastră, precum și în rândurile oamenilor muncii de pretutindeni. Poporul muncitor din Republica Populară Română, va păstra mereu vie pilda glorioasă a luptei de luptă a lui Gheorghii Mihailovici Dimitrov pusă neconștient în slujba progresului, păcii și socialismului. În aceste clipe de mare durere pentru poporul muncitor din Republica Populară Bulgaria, Comitetul Central al Partidului nostru transmite Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, condoleanțele și e frățești.

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român  
GH. GHEORGHIIU-DEJ

### Excelenței Sale

## Domnului Mincio Neicev Președintele Prezidiului Marelui Adunări Naționale a Republicii Populare Bulgaria

S O F I A

Prezidiul Marelui Adunări Naționale a R. P. R. a luat cunoștință cu adâncă durere de veste a înțelării din viața a marelui luptător pentru democrație și progres Gheorghii Dimitrov — veste care a îndurerat profund sufletele tuturor oamenilor muncii din țara noastră.

Prin dispariția lui Gheorghii Dimitrov, frontul democrației și al păcii pierde pe unul dintre apărătorii pentru cauza democrației, păcii și independenței popoarelor.

Exprimăm sincere condoleanțe Prezidiului Marelui Adunări Naționale și frățescului popor al Republicii Populare Bulgaria.

Prof. Dr. C. I. PARHON  
Președintele Prezidiului Marelui Adunări Naționale a R. P. R.

## Consiliului de Miniștri ai Republicii Populare Bulgaria

S O F I A

Gvernul și poporul român au primit cu cea mai profundă durere vestea morții lui Gheorghii Dimitrov, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, marele și neînfricat luptător pentru libertate, pace și socialism și conducătorul poporului bulgar.

Gvernul și poporul român care au urmărit cu dragoste și simpatie întreaga activitate a lui Gheorghii Dimitrov pentru prosperitatea și dezvoltarea poporului bulgar, pentru triumful forțelor păcii și democrației în întreaga lume, iau parte din toată inima la marea dolul al poporului nostru bulgar.

În numele guvernului și al meu personal vă rog să primiți cele mai sincere condoleanțe pentru marea pierdere pe care

# GHEORGHII DIMITROV SA STINS DIN VIAȚĂ

MOSCOVA, 2 (Agerpres) — al Partidului Comunist (b) al U. R. S. S. și al Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST (b) AL U. R. S. S. ȘI CONSILIUL DE MINIȘTRI ANUNȚĂ CU ADANCA DURERE CA ÎN ZIUA DE 2 IULIE, ORA 9.35 A MURIT DUPĂ O LUNGĂ ȘI GREĂ SUFERINȚĂ (BOALA DE FICAT ȘI DIABET) LA SANATORIUL BARVİHA, ÎN APROPIERE DE MOSCOVA, TOVARĂȘUL ȘI FRĂȚELE NOSTRU GHEORGHII MIHAILOVICI DIMITROV, LUPȚĂTOR DE FRUNTE AL MIȘCĂRII MUNCITOREȘTI INTERNAȚIONALE, PREȘEDINȚELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE BULGARIA, SECRETARUL GENERAL AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST BULGAR.

Comitetul Central al Partidului Comunist (b) al U. R. S. S. și Consiliul de Miniștri al U. R. S. S.

Născut la 18 Iunie 1892, la Iadomir, lângă Sofia, într-o familie de muncitori, Gheorghii Dimitrov între vârsta de 15 ani în mișcarea muncitorească. La 26 de ani, în 1902 devine membru al partidului social-democrat, tocmai când în acest partid începe lupta hotărâtă a elementelor de stânga împotriva reformiștilor oportuniștilor. De 40 de ani, fără întrerupere Gh. Dimitrov a fost membru al Comitetului Central.

În anul 1904 Dimitrov începe să organizeze lupta muncitorilor bulgari, care sub influența revoluției ruse din 1905 intră mai târziu într-o puternică evoluție revoluționară. În 1914 muncitorimea bulgară îl trimite pe Dimitrov în parlament. În 1919, în momentul când partidul social-democrat bulgar lăsară din sânul său elementele reformiste și oportuniste și se transformă în Partid Comunist, Gheorghii Dimitrov este unul din conducătorii Partidului de tip nou.

El participă la organizarea răscoalii muncitorilor și țăranilor bulgari din 1923, Monarhia și reacțiunea bulgară înăbușind în sânge această răscoală populară. Dimitrov este nevoit să plece în străinătate în Austria și apoi în Germania.

Burgezia germană după ce a restaurat în 1933 fascismul, încearcă procesul dela Leipzig al celui acuzat principal este vajnicul luptător antifascist, Gheorghii Dimitrov. Întreg eșafodajul procesului dela Leipzig a fost însă răsunat de atitudinea eroică și curajoasă a lui Dimitrov. La Leipzig, în admirația întregii lumi progresiste, Gheorghii Dimitrov s'a transformat din acuzat într-un implacabil procuror împotriva fascismului care pregătea agresiunea împotriva marii Țări a Socialismului.

Patidul înălțării, Dimitrov a arătat cu îndărător onoarea poporului bulgar, în fața valului de cazonii rasiste ale kilerștilor. Luptător neînfricat pentru apărarea intereselor Patriei sale, Dimitrov a dat seva patrioșismului său din avionetamentul fără margine față de marea cauză a Internaționalismului proletar față de ce în fața călăilor hitlerști dela Leipzig el a fost un strălucit purtător de cuvânt, nu

o încercare poporului Republicii vecine și prietene. În numele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române  
Dr. PETRU GROZA

## LUCRÂND PE FIȘE APARTE ÎNCĂ O GRUPĂ S'A DE PRINS DIN RÂNDUL CELOR RĂMASE ÎN URMĂ

Dela 30 la sută sub normă

## Grupa minerului Bolonduț Nicolae, dela mina Petrila depășește zilnic norma cu 12%

Mult timp s'a tot frământat tovarășul Bolonduț Nicolae: de ce grupa lui rămâne sub normă. Nu e vorba, oricât lui au și greutăți în muncă. Stratul de cărbune nu e întreg, ci e străbătut de 2 lespezi groase de piatră, care-l desparte în 3 fașii: una groasă, iar

vagonetului cu care evacuează cărbunele din abataj, necesitând astfel multă muncă în plus.

Totuși, tovarășul Bolonduț știa că și în alte abataje muncii lucrează în absența înșău, dar norma e depășită: unele grupe este explorate și ste „apropiate”

## ECONOMISIND EXPLOSIVUL ȘI ALEGÂND SISTUL CU GRIJĂ

## Echipa tovarășului LUCA PETRU dela mina Jieț-Lonea luptă cu succes pentru îmbunătățirea calității cărbunelui

Puține echipe dela mina Jieț-Lonea se pot compara cu echipa tovarășului Luca Petru din grupa lui Rus Aurel, în ceea ce privește calitatea cărbunelui, minerii din echipa tovarășului Luca nu au o depășire de normă prea mare: zilnic dau 6 la sută peste normă. Însă, ei nu vor să mărească producția în dauna calității, pentru ca știu că procentul ridicat de șist micșorează producția reală de cărbune, iar cărbunele prăfuit e mult mai puțin decât cel bulgăros.

Asa că minerii din grupa tovarășului Luca luptă pentru a da cărbune bulgăros și cu un conținut cât mai redus de șist.

## CIOCANUL DE ABATAJ UNEALTA FAVORITA A TOVARĂȘILOR LUCA PETRU ȘI MUNTEANU SIMION

Ciocanul de abataj a devenit o unealtă favorită a tovarășilor Luca Petru și Munteanu Simion, pe care el știu să-l mănâncă cu dibăcile dela un capăt la altul al șutului.

Mai întâi, el slăbesc partea de jos a frontului de cărbune apoi când ajung la miez sau lângă tavan, bulgării mari de tot sunt prăvăliți unul după altul.

Nu de puține ori întâmpină și necazuri din cauza bulgărilor prea mari. Pentru a-l putea încărca în vagonet — căci abatajul nu e mecanizat — bulgării trebuiesc sparti fiind prea grei.

Însă, cu toate necazurile tova-

## BATOZE DE TREER sosite din U.R.S.S.

Zilele trecute a sosit în gara Turnu Severin un transport de 5 batoze de treer de tipul C. M. aduse din U. R. S. S. Aceste batoze vor fi repartizate S. M. T. Rosova-Mehedinți spre a fi folosite în campania agricolă de vară.

## FRONTUL DE CĂRBUNE NU E ÎMPUSCAT DECAT LA MARE NEVOE

Câteodată, elocanțele de abataj înaintate de tovarășii Luca și Munteanu nu mă pătrund în stratul de cărbune care e tare ca piatra. Atunci ei recurg la explosiv. În frontul de cărbune în care de obicei ar trebui perforate 15—18 găuri, el plasează în puncte bine calculate 6—7 găuri, pe care le încarcă cu exploziv potrivit țării cărbunelui și adâncimii. Apoi le buncăză bine cu pământ până la gură. Iar detenarea rupe frontul de cărbune în bulgări mari.

## CITITI În cornul ziarului Să

ST MIHAI



## DIN CÂMPUL MUNCII

ORGANIZĂNDU-ȘI BINE MUNCĂ

## Muncitorii dela tâmplăria de modele A. C. P. obțin succese în muncă

La tâmplăria de modele A. C. P., tovarășul Visnovschi Iuliu a primit spre executare o comandă de 300 bucăți mănere de lemn pentru pile, necesare atelierelor mecanice din Valea Jiului.

Pentru executarea acestor mănere tovarășul Visnovschi, i s'a fixat 4 minute la bucată. Împărțindu-și munca pentru a elimina timpul mort el a reușit să reducă timpul de execuție dela 4 minute la 3, vorând totodată reducerea normei

Tot la atelierul de tâmplărie era o mașină de scos la dimensiune (grosime) care necesita foar-

te multe transmisii de curele care se găseau greu în comerț.

Colectivul de muncă dela atelierul de tâmplărie a cercetat bine mașina, reușind să-i facă anumite modificări care să-i ușureze buna funcționare. Totodată s'a modificat și viteza motorului, care o acționează, a cărui turație era de 3.340 ture pe minut, transformându-i-se axul de reglat înaintarea materialului pentru o turație, mai mică.

În acest fel materialul înaintând mai încet cușitul poate să-l curețe mai bine, lucrul fiind de calitate superioară.

## DIN ANALFABET

## Tov. Roșcovici Teodor muncitor la secția L 8 C.F.R. ajuns muncitor calificat

Tovarășul Roșcovici Teodor este muncitor la Secția L 8 C.F.R. Petroșeni. E un muncitor dintre cei mai buni, care a dat dovadă de dragoste față de muncă.

Deși ajuns la o vârstă de 58 ani, el nu a avut posibilitate să meargă la școală, să învețe să scrie și să citească. Datorită însă inițiativii Partidului Muncitoresc Român, s'au deschis multe școli de alfabetizare și tovarășului

Roșcovici i s'a dat ocazia să învețe să scrie și să citească.

Dorința de a învăța nu s'a oprit aici. Tovarășul Roșcovici a vrut să învețe pentru a ajunge calificat în muncă.

Urmând școala de calificare, el a reușit să obțină media 7.

Și ca tovarășul Roșcovici mai sunt mulți alți muncitori care vor să învețe cât mai mult pentru a ajunge lucrători calificați, fiind de folos întreprinderilor unde lucrează

N. STAN, coresp. vol.

## Tovarășii Jurca Alexandru și Bulbucan Gheorghe dela A.C.P. pentru a treia oară spărgători de normă

Tovarășii Jurca Alexandru și Bulbucan Gheorghe dela turnătorii de oțel A. C. P., lucrează la formarea și turnarea tampoanelor de oțel necesare vagonetelor pentru transportul cărbunelui, având acordate pentru facerea formelor de pământ 129 minute la bucată.

Dar acești tovarășii nu s'au mulțumit numai cu atât. Ei au căutat posibilitatea de a face această lucrare într'un timp mai scurt.

Organizându-și mai bine munca, pregătindu-și material din timp și având sculele totdeauna la îndemână, ei au reușit să reducă timpul fixat dela 129 minute la 96 minute la bucată.

De remarcat este că acești tovarășii sunt pentru a treia oară spărgători de normă, de două ori fiind la roțile de vagonet „Standard”.

Pentru a-și putea valorifica produsele și a asigura o hrană consistentă pentru țărănimea muncitoare, în fiecare plasă vo-luă ființă

## Centre de conserve populare

Pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale oamenilor muncii, Ministerul Agriculturii are prevăzut în planul de muncă pe trimestrele 3 și 4 fabricarea a 4.500 tone conserve populare.

În acest scop vor lua ființă în fiecare plasă câte un centru de conserve populare, de a căror bună funcționare se va îngriji indeaproape organele Ministerului Agriculturii. Între 5—10 iulie se vor instrui tehnicienii și delegații UFRD din fiecare județ, care vor avea responsabilitatea acestor centre de fabricare a conservelor

populare. Campania de lămurire a țărănimii muncitoare în direcția fabricării de cât mai multe conserve populare va fi condusă de Comitetele locale formate din delegații al Comitetelelor Provizorii și al organizațiilor de masă cu sprijinul și sub îndrumarea organizațiilor de Partid.

Urmând staturile date la aceste centre care se vor înființa în curând, țărăni muncitorii vor putea să-și valorifice mai bine produsele, asigurând în același timp o hrană mai consistentă.

## Valabilitatea adeverințelor (liberă petrecere) se prelungește până la 1 Octombrie

Direcția Generală a Miliției aduce la cunoștință cetățenilor străini și apatrizii că adeverințele care în loc de liberă petrecere

a căror valabilitate expiră la 1 iulie 1949, se prelungesc din oficiu și fără nicio altă formalitate până la 1 octombrie 1949.

TELEGRAMA  
COMITETULUI CENTRAL AL U. T. M.  
TRIMISĂ  
GUVERNULUI MONARHO-FASCIST DELA ATENA

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). — Comitetul Central al U. T. M. a trimis următoarea telegramă guvernului monarho-fascist dela Atena:

În numele Tineretului muncitor din Republica Populară Română, protestăm cu cea mai vie indignare împotriva acțiunii criminale a guvernului monarho-fascist din

Grecia, care a înscenat mârșavul proces ce se judecă actualmente la Curtea Marțială din Atena, împotriva a 150 tineri democrați, membri al EPON-ului, luptători pentru libertatea și independența națională a poporului grec și cerem imediată lor punere în libertate.

Vineri s'a deschis în Capitală

## Ședința plenară a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). — În ședința C. C. al U. T. M. din ziua de vineri 1 iulie s'a deschis ședința plenară a C. C. al U. T. M.

Tovarășul Teohari Georgescu, secretar al C. C. al P. M. R., a adus salutul C. C. al P. M. R., arătând îndatoririle de răspundere ce revin organizației unice marxist-leniniste a tineretului din țara noastră, în condițiile luptei pentru construirea socialismului. Tovarășul Teohari Georgescu, a subliniat că Uniunea Tineretului Muncitor trebuie să desfășoare o largă activitate în toate domeniile construcției socialiste, ca ajutor credincios și devotat al Partidului. Membrii C. C. al Uniunii Tineretului Muncitor au manifestat cu multă dragoste pentru C. C. al P. M. R.

Tovarășul Gheorghe Florescu, secretar al C. C. al U. T. M. a propus următoarea ordine de zi, care a fost aprobată în unanimitate.

1) Activitatea organizațiilor de pioneri.

2) Raportul delegației U. T. M. care a participat la cel de al XI-lea Congres al Comsomolului.

3) Reînscirerea membrilor Uniunii Tineretului Muncitor.

În primul punct al ordinei de zi a luat cuvântul tovarășul Lupu Petru, secretar al C. C. al U. T. M. care a făcut un raport asupra activității organizațiilor de pioneri, înființate în urma sarcinii dată de rezoluția ședinței plenare al C. C. al P. M. R. din 22—24 decembrie 1948, sarcină care a fost adaptată cu en-

(Continuare în pag. IV-a)

## Programul competițiilor județene ale Cupei Tineretului Muncitor ce se desfășoară astăzi pe arena „Minerul” din Lupeni

Astăzi 3 iulie a. c. pe arena „Minerul” din Lupeni se vor desfășura Campionatele Județene Cupa Tineretului Muncitor.

La această competiție vor lua parte cei mai buni sportivi din centrele: Petroșeni, Lupeni, Aninoasa, Hațeg, Vulcan, Lonea, Petrița, Pui, Sarmisegetuza și Bara Mare, dând astfel ocazia de a se întâlni în întreceri sportive țărăni muncitori din uzine, studenții și elevii, la următoarele probe.

Competițiile se vor desfășura dela orele 9 dimineața după cum urmează:

— 80 metri plat junioare (fete).  
— 100 metri plat fete și băieți (senioare și junioare, seniori și juniori).

— Înălțime: fete și băieți (juniori și seniori).

— Greutate: fete și băieți (juniori și seniori).

— 400 metri plat, băieți seniori și juniori.

— 500 metri plat, fete junioare.

— 800 metri plat, fete junioare.

— Lungime fete și băieți (seniori și juniori).

— 800 metri plat, băieți seniori și juniori.

— Grenadă, băieți seniori și juniori.

— 1.500 metri, băieți seniori și juniori.

— Suliță, fete, senioare și junioare.

— 4X100 metri stafetă fete.

— 4x3x2x100 metri fete.

— 3.000 metri, băieți, seniori și juniori.

— Matchuri eliminătorii de wolley-ball și handball.

Orele 14, după masă:

— Finala de Wolley-ball, fete și băieți.

— 8x4x2x100 metri, stafetă băieți.

Marea manifestație sportivă va lua sfârșit prin defilarea concurenților.

DEPUNEREA  
declarațiilor-borderou de autoimpunere și achitarea impozitelor respective se pot face până la 10 Iulie

La 10 iulie a. c. expiră termenul pentru:

Depunerea declarațiilor de autoimpunere lunară și achitarea impozitelor respective de către comercianții, industriași și meseriași și asimilații acestora.

## PIERDERI

— Buletinul Biroului Populației Nr. 150 din 1938 pe numele Eugenia Urian eliberat de Miliția de Reședință Deva.

Declar nul.

\*\*\*

Carnet de șofer Nr. 32 K, eliberat de Prefectura Miliției Capitalei pe numele Carda Ladislau.

Declar nul.

\*\*\*

— Buletinul Biroului Populației Nr. 16.690 pe numele Gaboran Victor, eliberat de Miliția Petroșeni.

Declar nul.

\*\*\*

— Buletinul Biroului Populației pe numele Moldovan Lazăr, eliberat de Miliția Lupeni.

Declar nul.

\*\*\*

— Buletinul Biroului Populației pe numele Bai Nița nasc.

## Muncitorii și funcționarii stației C. F. R. Petroșeni au descărcat în mod voluntar 4 vagoane cu diferite materiale

Patruși de dragoste față de muncă, pentru a putea fi descărcate cât mai curând vagoanele din stație, un mare număr de muncitori și funcționari din gara C. F. R. Petroșeni au descărcat în mod voluntar patru vagoane, realizând o economie de 5.500 lei.

S'au evidențiat în această mun-

că următorii tovarășii: Mitroiu Gheorghe, Troacă Gheorghe, Ciociolu Constantin, Frunză Dumitru, Joca Pavel, Oprean Ioachim, Andrei Constantin, Bota Gheorghe, Heibel Anania și Crișan Ioan, munca lor constituind un exemplu și pentru alții.

N. S. coresp.

R. P. R.

Comitetul Provizoriu al Statului Popular al Plăși Petroșeni

## PUBLICAȚIUNE

No. 28 1949

Se aduce la cunoștința tuturor oamenilor muncii, că Consiliul de Miniștri prin grija Paradoxului Muncitoresc Român față de oamenii muncii dela orașe și sate a întocmit un proiect de Decret care a fost supus aprobării Prezidiului Marii Adunării Naționale a carei aprobări a fost publicat în Buletinul Oficial Nr. 38 din 15 Iunie 1949.

Prin acest Decret se anulează și se reduce impozitele, taxele, majorările și amenziile fiscale, privind unele categorii ale populației, după cum se va arăta mai jos, făcându-se prin aceasta un pas înainte, pe drumul unei sănătoase politici financiare în Statul nostru de democrație populară.

Scopul acestor anulări și reduceri este:

a) Eliberarea oamenilor muncii dela orașe și sate de rămășițele împovărătoare, prin înlăturarea nedreptăților cauzate de regimurile din trecut.

b) Lărgirea drumului construirii socialismului, prin întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și întărirea cooperativelor.

c) INCREDEREA ÎN COMITATELE PROVIZORII ALE SFATURILOR POPULARE care activează în domeniul fiscal prin nouele secțiuni financiare și care trebuie să pornească la muncă fără un balast care ar putea împiedica realizarea importanțelor sarcini ce au de îndeplinit.

d) Întărirea disciplinei financiare, prin plata în termen a impozitelor.

Categoriile populației care beneficiază de aceste reduceri, sunt:

## A. ȚĂRANII

1. Țărănimea săracă se dă la scădere, în limita rolului deschis cu toate impozitele, taxele, majorările și amenziile fiscale de orice fel, datorate până la 1 Ianuarie 1949.

Fac parte din categoria țăranimii sărace, orice țărăni care în anul 1948 a fost impus cu un impozit total pe venit până la 1.000 lei inclusiv, indiferent dacă acest impozit este datorat pentru venituri agricole sau neagricole. Prin anul 1948, se înțelege perioada dela 1 Aprilie 1948—31 Decembrie 1948.

2. Țărănimea mijlocie se dă la scădere cu 50% din rămășița neachitată, aferentă impozitelor și taxelor fiscale de orice fel, datorate până la 1 Ianuarie 1949. Scăderea de mai sus operează atât asupra impozitelor și taxelor cuprinse în actele de impunere cât și pentru cele cuprinse în actele de contravenție. Deasemenea, se dau complet la scădere și amenziile și majorările fiscale de orice fel.

fiscale de orice fel, datorate până la 1 Ianuarie 1949.

## B. PRIVIND SALARIAȚII

Salariații de toate categoriile dela sate și dela orașe, angajați la Stat sau la particulari, muncitori și funcționari, beneficiază de anularea impozitelor datorate până la 1 Ianuarie 1949, în limita rolului deschis, dacă posedă o singură clădire ce o folosesc exclusiv pentru locuință. Dacă salariații posedă mai multe clădiri sau apartamente, nu se bucura de scădere nici pentru apartamentul locuit propriu.

De aceleași avantajii, beneficiază și pensionarii de orice fel.

## C. PRIVIND MESERIAȘII

Meseriași care lucrează singuri sau cu membrii familiei sau cu un singur ucenic, beneficiază de anularea tuturor impozitelor, taxelor, amenzilor și majorărilor fiscale de orice fel, datorate până la 1 Ianuarie 1949 și care nu sunt achitate.

Meseriașilor, care au până la 5 salariați, li se reduc impozitele datorate din meserie, dela caz la caz de Sfatul Popular cu 1—50 la sută, iar celor care au dela 5—10 salariați, cu 1—30 la sută. Sfatul Popular mai reduce deasemenea dela caz la caz, amenzile fiscale de orice fel și majorările datorate până la 1 Ianuarie 1949, pentru meseriași cu salariați, cu 1—95 la sută.

## D. PRIVIND LIBERII PROFESIONIȘTI

Impozitele datorate de liberi profesioniști până la data de 1 Ianuarie 1949, pentru veniturile realizate din profesie, se pot reduce dela caz la caz de Sfatul Popular cu 1—50 la sută. Iar pentru amenzi fiscale de orice fel și majorări datorate de aceștia până la 1 Ianuarie 1949, reducerea poate fi acordată dela caz la caz până la 1—95 la sută.

## E. PRIVIND COOPERATIVELE

Impozitele, taxele, majorările și toate amenzile fiscale datorate de cooperative de orice fel și grad, până la data de 1 Ianuarie 1949 se anulează.

## F. MODUL CUM SE VOR ANULA SCADERILE

Scăderea debitelor din scripte, prin efectul aplicării Decretului Nr. 258, publicat în Buletinul Oficial Nr. 38 din 15 Iunie 1949, se va face din oficiu și în conformitate cu instrucțiunile de aplicare Decretului, publicat în Buletinul Oficial Nr. 39 din 1949.

Astfel că nu va trebui solicitată din partea contribuabililor.

Petroșeni, la 2 Iulie 1949.  
Președinte: Dunca Petru  
Șeful Secțiunii Financiare.

# ULTIMELE ȘTIRI

Liu Min Yi, vicepreședintele  
Federației Muncii din China

## Despre realizările și sarcinile mișcării sindicale chineze

MOSCOVA, 1 (Agerpres). — Liu Min Yi, vicepreședintele Federației Muncii din China, în drum spre Milano a acordat corespondentului dela Praga al ziarului TRUD un interviu în legătură cu realizările și sarcinile mișcării sindicale chineze.

El a arătat că activitatea sindicatelor din China s'a îndreptat în direcția mobilizării maseilor de oameni ai muncii în vederea refacerii cât mai grăbite a economiei și transporturilor în regiunile eliberate din China. Arătând că industria din teritoriile eliberate din China este în plin avânt și că producția ei depășește cu mult pe cea înregistrată sub regimul Kuomintangului. Liu Min Yi a subliniat că aceste succese se datorează avântului în muncă al maseilor de oameni ai muncii din China eliberată.

El a descris apoi realizările

sindicatelor în direcția ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii din teritoriile eliberate, subliniind că muncitorii primesc asistență medicală gratuită, indemnizații de boală și concedii plătite. După ce a arătat activitatea intensă dusă de sindicatele din teritoriul Chinei eliberate, Liu Min Yi a arătat că numărul muncitorilor sindicalizați din regiunile eliberate este în continuă creștere și va atinge în curând 10 milioane. Liu Min Yi a infierat apoi acțiunea trădătoare a conducerii sindicatelor britanice și a sindicatelor americane și a declarat că Federația Muncii din China sprijină lupta pentru pace și democrație a Federației Sindicale Mondiale.

În încheiere Liu Min Yi a subliniat exemplul mobilizator pe care îl constituie victoria poporului chinez pentru toate popoarele subjugate din lume.

## Ședința plenară a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor

(Urmare din pag. III)

tuism de Congresul de unificare. Raportul enumera o serie de succese: creșterea de detașamente de pioneri în toate județele țării, stimularea avântului spre învățătura al copilarilor și ajutarea școlii în munca ei, înființarea sfatului pionierilor din Capitală, alcătuit din oameni de știință și oameni ai artei, tehnicieni, conducători ai organizațiilor de mase, etc., editarea revistei „Pionierul”, etc.

Raportul a subliniat că toate aceste realizări se datorează sprijinului și îndrumării C. C. al P. M. R. și tovarășului de experiență al gloriosului Comsomol cu privire la mișcarea pionierilor.

La al doilea punct al ordinii de zi a luat cuvântul tovarășul Gheorghe Florescu, secretar al C. C. al U. T. M., care a făcut o expunere cu privire la participarea delegației C. C. al U. T. M. la cel de al XI-lea Congres al Comsomolului.

Tovarășul Gheorghe Florescu a arătat că trăsătura caracteristică a Congresului a constituit manifestarea devotamentului neînrămat și dragostei fierbinți a delegațiilor comsomoliști, față de marile Partid Comunist (B) și față de geniul omănită muncitoare, tovarășul Stalin, Congresul a evidențiat minunatele succese ale comsomoliștilor în lupta pentru construirea comunismului, înaltele calități morale ale tineretului sovietic.

După ce a înfățișat activitatea depusă de U. T. M. pentru popularizarea lucrărilor celui de al XI-lea Congres al Comsomolului, tovarășul Gheorghe Florescu a subliniat că o sarcină de bază a U. T. M. este intensificarea muncii de popularizare ale marșurilor realizări ale tineretului sovietic, însușirea într-o măsură și mai mare decât până acum a

bogatei experiențe a Comsomolului, cultivarea în inimile tineretului a dragostei fierbinți pentru marea Uniune Sovietică și eroicul ei tineret, pentru marile conducători și dascăli ai popoarelor muncitoare, tovarășul Stalin.

În cel de al treilea punct al ordinii de zi a luat cuvântul tovarășul Pavel Lala, secretar al C. C. al U. T. M., care a înfățișat raportul cu privire la reînscriserea membrilor Uniunii Tineretului Muncitor.

Prima fază a acțiunii de reînscrisere a membrilor U. T. M., de la cadrele de conducere centrale și până la conducerea organizațiilor de bază, întreprinsă în urma Congresului de unificare a dus la eliminarea elementelor necorespunzătoare strecurate în rândurile U. T. M., la întărirea compoziției de clasă a organelor de conducere ale organizației, la întărirea politico-organizatorică a U. T. M. și la creșterea prestigiului său în rândurile tineretului muncitor din țara noastră.

Rezultatele primei etape permit trecerea la a doua etapă a acestei acțiuni, reînscriserea generală a membrilor organizației și eliberarea de carnet de membru.

În încheiere raportul a propus că, deoarece un mare număr de tineri evidențiați în acțiunile organizației își manifestă dorința de a deveni membri ai Uniunii Tineretului Muncitor, acolo unde se termină reînscriserea membrilor, să se treacă de îndată primirea de candidați.

În cadrul discuțiilor la rapoarte au luat cuvântul mai mulți membri ai C. C. al U. T. M. care au făcut diverse observații și propuneri menite să îmbunătățească activitatea organizației în domeniile înbrățiate de raport.

Pentru a restabili „ordinea”  
dorită de capitaliștii americani

## Guvernul japonez va intensifica măsurile de reprimare impotriva muncitorilor

TOKIO, 1 (Agerpres). — Primul ministru al Japoniei, Yoshida, a cerut vineri presii japoneze să pastreze tăcere asupra turburărilor sociale din țară, „pentru a nu speria capitaliștii străine”.

De asemenea, Yoshida a declarat că guvernul va intensifica măsurile de reprimare impotriva muncitorilor, pentru a restabili „ordinea” dorită de capitaliștii americani.

## Poporul britanic cere reluarea acordurilor comerciale cu Uniunea Sovietică

LONDRA, 1 (Agerpres). — Odată cu încheierea piețelor americane pentru exporturile britanice, importanța vitală a comerțului cu Uniunea Sovietică și țările democratice populare este înțeleasă de masele din ce în ce mai largi din Marea Britanie. O declarație a Congresului sindicalelor din Scoția subliniază că unul din punctele ce urmează a fi dezbătute în cadrul sesiunii congresului ce va avea loc în

## Grupa minerului Bolonduș Nicolae, dela mina Petrila depășește zilnic norma cu 12 la sută

(Urmare din pag. I-a)

LA LUCRU PE FIȘE APARTE

Nu a fost ușor ca tovarășul Bolonduș să convingă pe toți ortacii să lucreze pe fișe aparte. Unii erau de acord, alții nu.

Mai bine de-o săptămână zi de zi, fiecare miner a fost lămurit pe deplin de tovarășul Bolonduș asupra necesității introducerii sistemului de preluare a lucrului pe schimb.

— Uite grupa lui Vasile, măi tovarăși. A fost și ea în situația noastră nu-și îndeplinea norma. Dar acum ortacii lui Vasile sunt frumosi și încă dintre cei mai buni. Asta pentru că lucrează pe fișe aparte.

În ziua de 23 iunie toți minerii din grupa lui Bolonduș s'au hotărât să lucreze pe fișe aparte și pe bază de întreceri socialiste între cele trei echipe. Întrecerea a fost pornită din inițiativa șefului de echipă Madaraș Alexandru și a ortacilor lui și primită cu bucurie de toți ceilalți din grupă.

SE ÎNTĂREȘTE DISCIPLINA MUNCII

Din primele zile de lucru după sistemul de preluare a producției pe schimb, în grupa tovarășului Bolonduș s'a schimbat ceva. Minerii fiecărei echipe sunt hotărâți să nu rămână mai prejos de ceilalți. Pentru aceasta ei au început să lucreze mai disciplinat decât înainte. Întârzierile dela lucru au fost înlăturate, iar timpul programului de lucru a devenit prețios pentru fiecare ortac.

În trecut, în fiecare săptămână câte un miner, doi lipseau nemotivat dela șut. Însă decând lucrează pe fișe aparte, nici unul nu a mai făcut „blau”. Așa s'au înfe-

## DEȘI NU SUNT COMUNISTĂ TREBUIE SĂ RECUNOSC CĂ CELE VĂZUTE ÎN U.R.S.S., MAU IMPRESIONAT PROFUND!

Declarația făcută de Lya Manning, șefa delegației femeilor engleze,  
la întoarcerea din Uniunea Sovietică

LONDRA, 2 (Agerpres). — În cursul conferinței de presă organizată de delegația femeilor engleze care s'a întors de curând din U. R. S. S. Lya Manning, șefa delegației a declarat următoarele:

„Deși nu sunt comunistă trebuie să recunosc că cele văzute în U. R. S. S. m'au impresionat profund. Împotriva Conservatorilor m'fi fost uimit”.

Lya Manning a subliniat că delegația a avut deplina libertate

de mișcare și că membrii delegației au putut discuta cu orice cine au vrut. Peste tot pe unde treceau, discuțiile reveneau asupra problemei pacei și oamenii își exprimau dorința de pace între popoarele Angliei și U. R. S. S.

Referindu-se la învățământul în U. R. S. S., Lya Manning a subliniat că este greu să se înțelească o altă țară cu un nivel cultural mai ridicat decât în U. R. S. S.

Delegatele au fost impresionate de ambianța și cultura superioară a alimentelor ce pot fi cumpărate în U. R. S. S.

D-na Brown a menționat faptul

că plata chiriilor constituie o problemă pentru la sută din muncitorii sovietici în timp ce în Anglia se ridică la 25 la sută din salariul unui muncitor. Asistența socială este gratuită. În felul acesta valoarea reală a salariului muncitorilor sovietici este mult cu aproximativ 40 la sută. Ziariștii au manifestat un viu interes față de declarațiile membrilor delegației. Conferința de presă a durat 2 ore.

Membrile delegației femeilor engleze vor face o serie de conferințe publice, prima urmând să aibă loc la Londra la 11 iulie a. e.

## Populația parisiană protestează impotriva rulării unui film antisovietic

PARIS, 1 (Agerpres). — În ciuda teroarei exercitate de către autoritățile polițienești, populația din Paris continuă să protesteze impotriva rulării filmului antisovietic „Ordina de fier” cerând scutirea imediată a acestui film de pe ecran. Protestele populației pariziene se încheiează în campania pentru apărarea păcii și manifestațiile organizate de Asociația de Prietenie Franceză cu U. R. S. S. În ziua de 29 iunie poliția a efectuat 12 arestări în timpul rulării filmului. Delegații organizațiilor sindicale din Paris au protestat energic impotriva rulării pe e-

cranele franceze a acestui film antisovietic.

HAGA, 1 (Agerpres). — În ciuda protestelor energice ale organizațiilor progresiste, autoritățile olandeze au permis rularea filmului american antisovietic „Cortina de fier” la Haga Amsterdam.

Organizația din Haga a Partidului Comunist a adresat oamenilor muncii din Haga un manifest în care arată că rularea filmului a fost îngusă de către imperiaștii americani și cheamă pe toți partizanii păcii să protesteze cu hotărâre și să împiedice rularea acestui film antisovietic.

## Comitetul Militar de control a terminat preluarea industriei grele și ușoare din Shanghai

SHANGHAI, 2 (Agerpres). — China Nouă transmite : Preluarea de către Comitetul Militar de control a industriei grele și ușoare din Shanghai a fost terminată.

Comitetul industriei grele a preluat 21 unități productive, precum și 24 întreprinderi neproductive; printre acestea din urmă se găsesc și Comitetul Kuomintangului pentru controlul fierului și oțelului, în prezent se elaborează măsurile pentru standardizarea pro-

ducției. Pentru industria grea s'a întocmit un plan de producție pe trei luni.

Comitetul industriei ușoare a preluat peste 50 fabrici, zece întreprinderi și 17 întreprinderi la care lucrează 65.000 muncitori. Printre acestea se găsesc: trustul textil din China cu cele 35 fabrici ale sale societăta pentru producția de mașini textile din China, societatea pentru producția tutunului și farmacia centrală.

## Buletin extern

LONDRA, 1 (Agerpres). — Greva docherilor s'a extins vineri la un nou bazin, cel al Indilor oceanice. Numărul vaselor imobilizate în port se ridică actualmente la 90.

LONDRA, 1 (Agerpres). — Șoferii autobuzelor din Londra au hotărât să sprijine greva muncitorilor feroviari, declarând la rândul lor greve peilate în fiecare dimineață.

CANTON, 1 (Agerpres). — Intregul trafic feroviar între Canton și Ciangsha a fost întrerupt

în urma acțiunilor unităților de partizani din sectorul Ying Tak la 100 km. Nord de Canton.

Marele poet chinez Pablo Neruda a sosit miercuri împreună cu soția sa la Varșovia venind cu un avion special dela Moscova.

La aeroport ei au fost salutați de reprezentanții ai Ministerului Culturii și Artelor ai Uniunii Scriitorilor și ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Polonia.

Varșovia va rămâne 2 săptămâni în Polonia.